

### 市行政审批局、人行沧州市分行与沧州职业技术学院 共建诚信文化教育实践基地

本报讯(记者申萍)日前,市行政审批局、中国人民银行沧州市分行与沧州职业技术学院签署协议,三方将在沧州职业技术学院建设诚信文化教育实践基地。他们将充分发挥各自优势,健全诚信文化教育长效机制,推动资源开发与共享。

据了解,市行政审批局牵头建设全市社会信用体系,与人行沧州市分行、沧州职业技术学院等有关单位携手推进“信用沧州”品牌建设打造。今年以来,市行政审批局信用建设融入各行各业,信易+应用

### 省第四届残疾人文化节落幕 沧州10个节目和29件作品精彩亮相

本报讯(记者张峻豪 通讯员杨靖)日前,由省残联、省文旅厅、省体育局等多家单位共同主办的河北省第四届残疾人文化节在石家庄圆满落幕,我市在文艺汇演、摄影展览和美术展览等一系列文化活动中取得优异成绩。

据介绍,市残联组织报送声乐、器乐、舞蹈和戏剧小品类节目10个,美术、摄影和书法类作品29件。其中,孔

### 我市首例供精试管婴儿妊娠成功

本报讯(记者刘杰)近日,从沧州中西医结合医院传来好消息,一对不孕夫妇通过供精试管婴儿技术成功怀孕。这是沧州市实施的首例供精试管婴儿术,填补了沧州在供精辅助生殖技术领域的空白。

据介绍,这对夫妻辗转多地检查治疗,今年6月,他们来到沧州中西医结合医院生殖科就诊。医生会诊评估认为,患者符合供精体外受精——胚胎移植技术助孕适应症。医生与患者充分沟通后,制定了手



近日,泊头市公安局齐桥派出所开展“优化营商环境、服务提升”活动。活动中,民警为企业解答了外地人员怎么落户、外籍人员如何办理出入境手续、“e警通”如何使用、企业内部安全防范等方面问题。

魏志广 陈起燕 摄

# “共享智造”让沧州特色产业 clusters 向“新”而行

本报记者 申萍 本报通讯员 杨锋

日前,黄骅模具“共享智造”平台的工作人员盯着电脑屏幕,不时点击鼠标,分发订单。平台相关负责人介绍,他们通过整合上下游产业链,优化资源配置,为长江以北模具及相关制造企业提供服务,打造了“平台接单、按工序分解、多工厂协同”的共享平台服务模式。平台通过“共享智造”模式集聚上下游资源,截至目前,已汇聚上游客户411家、下游客户136家,有力推动了当地模具产业链延链补链。

模具产业是渤海新区黄骅市的传统产业特色,经过多年发展,已经形成了相对完整的产业体系,用户遍布全国各地,并出口到十多个国家和地区。这是我市推进“共享智造”赋能县域特色产业发展的一个缩影。

为更好地推进“共享智造”在县域特色产业高质量发展中发挥更大作用,我市日前制定了相关工作方案,针对县域特色产业群发展阶段和发展规模,精准施策,推动关键环节共享向全方位共享发展的转变。

深刻把握“共享智造”在不同行业领域的应用特点,开展集群企业摸底。通过实地走访、下发通知、分发问卷的

方式,市工信部门对我市24个省级重点中小企业特色产业群全面开展摸底调研,关注专精特新企业、“小巨人”企业、“领跑者”企业,从中选取有意愿发展共享模式的企业列入台账式管理,进行引导帮扶。

分级分业引导实施。我市结合摸底调研的情况对有意愿发展共享模式的企业建立分级、分业台账。按照初期、成长期、成熟期三个阶段,结合企业的规模及所处产业链条的位置,组织专家、工业诊所、第三方服务机构提供智力支持和指导帮扶,帮助企业量身定制共享实施方案,通过开展“产学研”活动,搭建各种交流活动平台,为企业提供品牌建设、精益化管理、国际化拓展等支持,推动“共享智造”企业高质量发展。

培树标杆引领示范。市工信部门优先选树培育有较强知名度和影响力的企业,通过模式创新、技术创新、服务创新和管理创新,打造共享模式标杆企业。通过展示其成功的经营管理模式、技术创新成果等,为其他企业提供借鉴和参考,发挥其在行业内的优势地位,整合集群内的资源,形成产业链上下游之间的紧密合作和协同发展,引领带动整个集群发展。

方案提出,从五个方面加大政策支持力度,以“共享智造”推进县域特色产业群发展。

鼓励共享工厂建设。我市面向首台(套)产品制造、高校院所科技成果转化转化试制、非标产品加工、个性化定制等需求,引导集群整合产业链资源,提升共享资源供给,建设一批共享工厂标杆示范。支持一批重点技术改造示范项目,对项目购置生产性设备、检测仪器、研发工器具、配套软硬件系统等,参照《沧州市支持工业企业技术改造促进工业技改投资增长若干措施》予以资金支持。

支持共享平台建设。我市以延伸产业链条发展,整合集群共享资源,加速推动制造业企业生产资源与工业互联网平台全面对接为目的,加快完善工业互联网平台体系,建设一批面向行业、区域的工业互联网平台,为共享智造提供平台支撑。鼓励第三方专业平台建设运营单位或省级特色产业群龙头企业在我市投资建设独立法人的“共享智造”平台。对首次列入工业和信息化部服务型制造示范名单,以及在后续评估评价工作中获评“优秀”档次的,除积极争取落实国家、省奖补政策外,市财政相应予以适当配套奖励。

支持共享园区建设。我市鼓励各县(市)政府出台相应政策引导投资主体整合各类资源,创新运营管理模式建立共享园区。吸引优质企业依托园区开放的研发、制造等资源,为配套企业提供研发设计、生产制造、专业人才、投融资等服务,推动集群企业融通发展、协作制造。

支持共享车间建设。我市鼓励“领跑者”企业围绕产业集群共性制造需求,针对通用性强、购置成本高的生产设备或喷涂、表面处理、冷墩、焊接等关键工艺,发展协同生产、租赁使用、共享加工等模式,实现资源高效利用和价值共享。依托智能制造场景和示范工厂建设等,打造一批提供分时计价、按价值计价等灵活服务的共享车间。

支持协同创新和服务能力共享。我市鼓励具备条件的研发检测机构、高校、科研院所、行业龙头企业开放科研仪器和检验检测设备,构建科学有效的利益分配机制。鼓励龙头企业由生产型制造向服务型制造转变,共享大型科研仪器设备并牵头整合地区物流仓储、产品检测、设备维护、验货验厂等企业共性需求服务能力,满足周边中小企业、创业企业需求。

## “村BA”篮王争霸赛火热举行

11月9日,肃宁县2024“村BA”篮王争霸赛在高村镇柳科村开赛。此次赛事为期7天,共开展35场比赛,来自全县的10支队伍参赛。

据悉,赛事活动期间,当地还举办丰富多彩的“村集”“村趣”活动,旨在充分发挥“村BA”在推动农村精神文明建设和乡村振兴中的重要作用,为乡村发展注入新的活力。

刘巨雷 摄



## “乐跑曲港 魅力狮城” 2024沧州曲港高速半程马拉松比赛举行



初冬时节,朝霞流丹。11月9日,在即将竣工的曲港高速沧州段的封闭路段上,一场别开生面的赛

事——“乐跑曲港 魅力狮城”2024沧州曲港高速半程马拉松比赛即将“开跑”。河间大鼓雄壮威武、候场选手跃跃欲试,微冷的寒风丝毫不挡不了选手们的参赛热情。

“这次是跟‘跑友’们一起来的,希望在这次活动中能跟大家一起跑出满意的业绩。”来自青县的选手段作松是本次比赛的一名“领跑员”,他需要在1小时45分左右到达指定地点。“这个时间对于我来说相对还算轻松,正好能够稍微放松一些,和大家一起感受下这条‘特别赛道’上的美丽风景。”段作松说。

上午8时30分,随着清脆的发令笛声响起,在欢快的音乐声中,参赛选手们从起点出发,沿着这条即将通车的高速公路奋力奔跑,体验速度与激情的碰撞,感受现代化交通设施的高效便捷和沧州城市发展的日新月异。

据了解,本次比赛由沧州市体育局主办,沧州曲港高速公路建设有限责任公司等企业承办,比赛起点为即将竣工的曲港高速河间服务区,全程21.0975公里,吸引了全国各地1000多名马拉松爱好者参加。比赛中,大家在这条“最美赛道”上拼搏奋进,展现了顽强的拼搏精神和坚韧不拔的毅力,他们共同挑战自我,超越极限,享受运动的快乐,共同见证沧州曲港高速建设的速度与壮观。赛道两旁,志愿者们热情地为选手们开展各类

服务,确保赛事的安全顺利进行。

“通过举办半程马拉松赛事活动,将进一步扩大曲港高速的影响力,为即将到来的通车运营创造良好社会氛围。目前各参建单位正密切配合,全力冲刺2024年底通车目标。我们也将不辱使命,确保目标圆满完成,为地方经济发展注入强劲动力。”沧州曲港高速公路建设有限责任公司董事长何征峰说。

计时器数字跳动不停,时间转眼过去了1小时14分左右。在阵阵欢呼声中,来自献县第一百高级中学的

体育教师李炳昌加速冲向终点撞线夺冠。

“这次比赛的赛道非常平坦,现场氛围也很棒,是一次难忘的旅程。”虽然此前参加过各类马拉松比赛,但这次的“特别赛道”给他留下了深刻的印象。“这次比赛不仅是一次自我的挑战,更让我们共同见证了沧州曲港高速建设的速度与壮观,让我们用脚步与汗水切身感受到工程建设者们的辛苦付出。等将来正式通车了,我还会驾车来体验。”李炳昌说。